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小学校算数 第３学年

組 番 し名

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひ っ

（１）２８＋７２ （２）１５３＋４９

（３）１３５－７４ （４）８０６－９

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）１８÷６ ＝ ３ （２）５６÷７ ＝ ８

（３）２３÷３ ＝ ７あまり２ （４）８８÷９ ＝ ９あまり７

（５）６０÷８ （６）３９÷４ ＝ ２３

１

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休み版①

※次のページにも、もんだいがあります。



- 2 -

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひ っ

（１）４２×２ （２）１２×７

（３）３７×８ （４）２１７×３

（５）９０３×６

３

１５問中
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２

小学校算数 第３学年

じどう用かい答

１３５
－ ７４

６１

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひ っ

（１）２８＋７２ （２）１５３＋４９

（３）１３５－７４ （４）８０６－９

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）１８÷６ ＝ ３ （２）５６÷７ ＝ ８

（３）２３÷３ ＝ ７あまり２ （４）８８÷９ ＝ ９あまり７

（５）６０÷８ ＝ ７あまり４ （６）３９÷４ ＝ ９あまり３

１

あまりのあるわり算では、あまりは
わる数よりも小さくなります。

わり算の答えは、わる数のだんの九九を
使って考えます。

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休み版①

２８
＋ ７２

１００

１

１５３
＋ ４９

２０２

１１

８０６
－ ９

７９７

９

１０７

※次のページにも、もんだいがあります。

筆算（ひっさん）を書くときは、位（くらい）を
そろえて書きます。
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次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひ っ

（１）４２×２ （２）１２×７

（３）３７×８ （４）２１７×３

（５）９０３×６

３

４２
× ２

８４

１２
× ７

８４

３７
× ８

２９６

２１７
× ３

６５１

９０３
× ６
５４１８

４２

× ２

４… ２×２

＋８０… ４０×２

８４

位（くらい）ごとにわけて考えると、九九を
使って答えをもとめることができます。
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２

小学校算数 第３学年

組 番 し名

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひ っ

（１）１５３＋４９ （２）１３２＋４５９

（３）６５２６＋４７４ （４）１３０－１２４

（５）２４３－６５ （６）１０００－３８５

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）７×０ ＝ ０ （２）０×０ ＝ ０

（３）８０×４ ＝ ３２０ （４）６００×５ ＝ ３０００

１

※次のページにも、もんだいがあります。

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休み版②
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３

４

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひ っ

（１）２４×２ （２）１５×７

（３）７１×５ （４）２５５×３

（５）６０９×３ （６）７２５×８

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）１６÷４ ＝ ４ （２）５６÷８ ＝ ７

（３）８０÷２ ＝ ４０ （４）７０÷７ ＝ １０

（５）８８÷８ ＝ １１ （６）７８÷９ ＝ ８あまり６

（７）６３÷８ ＝ ７あまり７ （８）３３÷６ ＝ １６あまり１

２４問中
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２

小学校算数 第３学年

じどう用かい答

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひ っ

（１）１５３＋４９ （２）１３２＋４５９

（３）６５２６＋４７４ （４）１３０－１２４

（５）２４３－６５ （６）１０００－３８５

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）７×０ ＝ ０ （２）０×０ ＝ ０

（３）８０×４ ＝ ３２０ （４）６００×５ ＝ ３０００

１

※次のページにも、もんだいがあります。

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休み版②

１５３
＋ ４９

２０２

１１

１３２
＋４５９

５９１

１

６５２６
＋ ４７４

７０００

１１ １

１３０
－１２４

６

２

２４３
－ ６５

１７８

１ ３

１０００
－ ３８５

６１５

９

１０

９

１０

① 一のくらいの計算します。
３から５はひけないので、十のくらいから１くり下げて、１３－５＝８

② 十のくらいの計算をします。
一のくらいに１くり下げたので、十のくらいの４が３になりました。
３から６はひけないので、百のくらいから１くり下げて、１３－６＝７

③ 百のくらいの計算をします。
十のくらいに１くり下げたので、百のくらいの２が１になりました。
１－０＝１

筆算（ひっさん）を書くときは、位（くらい）を
そろえて書きます。

どんな数に０をかけても、答えは０になります。また、
０にどんな数をかけても、答えは０になります。

（３）は、８×４、（４）は、６×５の九九をもとに考えます。
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３

４

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひ っ

（１）２４×２ （２）１５×７

（３）７１×５ （４）２５５×３

（５）６０９×３ （６）７２５×８

次の計算をしましょう。
つぎ

（１）１６÷４ ＝ ４ （２）５６÷８ ＝ ７

（３）８０÷２ ＝ ４０ （４）７０÷７ ＝ １０

（５）８８÷８ ＝ １１ （６）７８÷９ ＝ ８あまり６

（７）６３÷８ ＝ ７あまり７ （８）３３÷６ ＝ ５あまり３

１５
× ７

１０５

２４
× ２

４８

２５５
× ３

７６５

７１
× ５

３５５

６０９
× ３
１８２７

７２５
× ８
５８００

わり算の答えは、わる数のだんの九九を
使って考えます。

あまりのあるわり算では、あまりは
わる数よりも小さくなります。
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２

7 0 0 0 0 8 0 0 0 0 9 0 0 0 0
① ②

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休み版③

小学校算数 第３学年

組 番 し名

次の問題に答えましょう。
つぎ もんだい

（１）数字で書きましょう。

① 四万五千二百三十一 ② 七百二万八千二十

（２）①、②に当たる数を数字で書きましょう。

① ②

（３） に当てはまる等号、不等号を書きましょう。
とうごう ふ とうごう

① ５２３１０ ５１９３６ ② ９８２２４ ７８５０２４

③ ７２０００ ２０００＋７００００

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひつ

（１）３５８５＋２１８２ （２）５２００－２１５８

１

※次のページにも、もんだいがあります。
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４

３

（３）９４×２ （４）１２６×７

計算をしましょう。

（１）７÷３ ＝ ２あまり１ （２）８÷５ ＝１あまり３

（３）６１÷７ ＝ ８あまり５ （４）７５÷９ ＝ ８あまり３

次の問題に答えましょう。
つぎ もんだい

（１）色紙を１人に３２まいずつ８人にくばります。
いろがみ ひ と り にん

色紙は、全部で何まいいりますか。
いろがみ ぜん ぶ

式
しき

答え

（２）１本１１８円で、３５０ｍＬ入りのジュースを５本買います。

代金はいくらですか。
だいきん

式
しき

答え

１９問中
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２

7 0 0 0 0 8 0 0 0 0 9 0 0 0 0
① ②

小学校算数 第３学年

じどう用かい答

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休み版③

次の問題に答えましょう。
つぎ もんだい

（１）数字で書きましょう。

① 四万五千二百三十一 ② 七百二万八千二十

（２）①、②に当たる数を数字で書きましょう。

① ②

（３） に当てはまる等号、不等号を書きましょう。
とうごう ふ とうごう

① ５２３１０ ５１９３６ ② ９８２２４ ７８５０２４

③ ７２０００ ２０００＋７００００

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひつ

（１）３５８５＋２１８２ （２）５２００－２１５８

１

＞ ＜

＝

４５２３１ ７０２８０２０

８５０００ １１２０００

３５８５
＋２１８２

５７６７

１

５２００
－２１５８

３０４２

９

１０１

等号（とうごう）は、「＝」のこと
で、不等号（ふとうごう）は、「＞」や
「＜」のことです。

※次のページにも、もんだいがあります。

１めもりは、1000になります。
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４

３

（３）９４×２ （４）１２６×７

計算をしましょう。

（１）７÷３ ＝ ２あまり１ （２）８÷５ ＝１あまり３

（３）６１÷７ ＝ ８あまり５ （４）７５÷９ ＝ ８あまり３

次の問題に答えましょう。
つぎ もんだい

（１）色紙を１人に３２まいずつ８人にくばります。
いろがみ ひ と り にん

色紙は、全部で何まいいりますか。
いろがみ ぜん ぶ

式
しき

答え

（２）１本１１８円で、３５０ｍＬ入りのジュースを５本買います。

代金はいくらですか。
だいきん

式
しき

答え

９４
× ２

１８８

１２６
× ７

８８２

３２×８

２５６まい

１１８×５

５９０円

全部のまい数は、
（１人あたりのまい数）×（人数）
でもとめられます。

代金（だいきん）は、
（１本あたりのねんだん）×（本数）
でもとめられます。

あまりのあるわり算では、あまりは
わる数よりも小さくなります。


